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Задачи урока:
раскрыть значение семени как органа размножения семенных растений и как единицы расселения растений по земной поверхности; показать значение семян в жизни человека.

Средства обучения:
 таблицы, коллекция семян культурных и дикорастущих растений, диск 1с:Школа.Биология,6 класс.

Ход урока.
1.АКТУАЛИЗАЦИЯ ЗНАНИЙ
Задание: собери из букв на доске слово СЕМЕНА

Выбери верные утверждения и запиши цифры в рабочую тетрадь:

1.Семя - основной орган размножения цветковых растений.

2.Семя у всех растений развивается в плодах.

3.У всех цветковых растений семя состоит из зародыша нового растения.

4.Через семявход проникает вода.

5.Эндосперм – часть семени, в которой находятся питательные вещества.

6.Семена снаружи покрыты кожурой.

7.Семядоли - это запасные питательные вещества.

8.Зародышевый побег в семенах цветковых растений всегда состоит из зародышевого стебля, почки и двух семядолей.

9.Прорастающее семя называют проростком.

10.Сухие семена не дышат.

11.На свету семена зеленых растений быстрее прорастают.

12.Чем крупнее семя, тем глубже его заделывают в почву.

13.Семя – орган размножения и расселения растений.

14.Все растения размножаются семенами

Взаимопроверка 4-6 учеников, выставление оценок.  

2.Контроль знаний

Индивидуальная работа по рабочим тетрадям №1 стр.25;задание 2,задание 3.

Взаимопроверка 4 учеников, выставление оценок.

2.1ФРОНТАЛЬНЫЙ ОПРОС 
Вопросы

1.Какова основная функция семян?

2.Какие части семени растения вы знаете?

3.Семя, прежде всего зародыш будущего растения. Расскажите значение основных частей зародыша.

При прорастании молодое растение называют проростком. Зародыш растения должен быть живым. Способность к прорастанию называют всхожестью

2.2АНАЛИЗ ПОСТАВЛЕННЫХ ОПЫТОВ.
Для комментария вызываются по два ученика, один проводит демонстрацию опыта, второй объясняет течение опыта и  делает вывод.

Одинаковые семена примерно в равном количестве помещаются в разные условия на несколько  дней, для каждого опыта необходимо взять определенную по форме посуду и промаркировать ее.

Опыт,  показывающий зависимость прорастания семян от количества влаги.

№1 Семена полностью залиты водой.

№2 Семена остаются сухими.

№3 Семена  находятся во влажном состоянии.

Выводы: Проросли семена в чашке №3, семенам необходима вода для прорастания, но в небольших количествах.

Опыт, показывающий зависимость прорастания семян от температуры.

№1 Увлажненные семена ставятся при комнатной температуре.

№2 Увлажненные семена помещаются в холодное место.

№3 Увлажненные семена помещаются в условия отрицательных температур.

Выводы: При температуре 18-30 градусов семена прорастают хорошо, т.е. в №1.

Опыт, показывающий зависимость прорастания семян от наличия воздуха.

№1 Семена полностью покрыты водой.

№2 Семена влажные, но доступ воздуха достаточный.

Вывод: Проросли семена в №2. Семенам для прорастания необходим воздух.

Опыт, показывающий зависимость прорастания семян от количества света.

№1 Увлажненные семена помещаются на свет.

№2 Увлажненные семена помещаются в темное место.

Вывод: Разницы в темпах прорастания не наблюдаем, значит свет не играет важной роли при прорастании семян.

Формирование вывода об условиях, необходимых для прорастания семян: для прорастания семенам необходимы вода, воздух, определенная температура.

3.ИЗУЧЕНИЕ НОВОГО МАТЕРИАЛА.
1. Объяснение с использованием слайдов.

*Семя как единица расселения семенного растения по земной поверхности.

Способы распространения семян: ветром, водой, животными.

Самостоятельная работа с текстом учебника по подбору примеров, запись в тетрадь.

*Значение семян как ценных пищевых продуктов для человека и животных.

Самостоятельный подбор примеров для записи в тетрадь.

*Семена растений, используемых в качестве лекарств.

· Демонстрация  коллекции семян.

4.ЗАКРЕПЛЕНИЕ ЗНАНИЙ.
Выполнение заданий у доски с использованием тестовых материалов по теме урока.

Взаимопроверка и анализ.

5. ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ:
§12., подготовиться к выполнению заданий стр.50-51.

